

Автор - Корчагина Евангелина Андреевна

Г. Чистополь

МБОУ «Лицей №2» - 8 класс

Руководитель – Шарифуллина Альбина Юрьевна

ЭССЕ

«Безопасность в сети Интернет»

Сейчас, в век новых технологий и открытий, Интернет стал неотъемлемой частью жизни каждого из нас! Куда не помотришь, у каждого человека есть сенсорный телефон, в ушах беспроводные наушники, а на руках смарт-часы и многое другое. И всё это работает лишь с помощью Интернета. А если задуматься, то можно понять, что сейчас ни один человек не сможет без тех или иных технологий, просто не сможет жить, не сможет общаться и связываться с друзьями, получать разную информацию, слушать музыку, отправлять открытки и делать уже повседневные вещи без телефона, ведь это уже зависимость - привычка!

Каждый использует Интернет по-своему! Кому-то нужно узнать рецепт блюда, кому-то скачать игру, а другому посмотреть фильм и т.д. В каждом случае любой из нас может оказаться в опасности, посетив неизвестный сайт или веб-страницу. С одной стороны человеку с Интернетом очень удобно и практично, но с другой стороны это очень небезопасно и может вызвать большое количество проблем.

Большинство новых пользователей, которые впервые посещают сеть Интернет, более открыты для «плохих людей», которые с легкостью смогут их обмануть. В особой группе риска находятся дети и подростки, чаще всего мошенникам попадают именно они, т.к. они менее психологически устойчивы к разному роду конфликтам и с ними легче найти контакт. Также туда входят пожилые люди, которым тяжело дается Интернет, они также попадают на разные уловки мошенников.

С каждым человеком может что-то произойти, мошенники стали очень умными и с лёгкостью могут обмануть каждого! Могут незаметно ограбить, просто позвонив или написав, они попросят сказать несколько цифр, а после денег уже не будет. Также, могут познакомиться с тобой в любой соц. Сети, узнать через тебя нужную им информацию, например как зовут твоих родителей, твоё место проживания или данные документов, чтобы потом воспользоваться ими в своих целях. Ещё после знакомства с тобой они могут договориться о встрече, и если ты придёшь на неё, то эти неизвестные тебе люди могут сделать с тобой абсолютно всё, что угодно!

И чтобы не попадаться на все эти уловки мошенников, нужно знать определённые правила в работе в сети Интернет! Каждый человек должен их знать и тогда у него не будет никаких проблем в использовании Интернета. Они все достаточно просты, их просто нужно запомнить!

1 правило: Установите антивирусное программное обеспечение с самым последним обновлением антивирусной базы.

2 правило: Не загружайте файлы, программы или музыку из случайных и неизвестных источников – вы можете случайно загрузить вирусы.

3 правило: Если компьютер начал странно работать, глючить выключите его и обязательно сообщите об этом родителям.

4 правило: Внимательно относитесь к скачиванию платной информации и получению платных услуг из Интернета, не сохраняйте банковские карты на сайтах и данные документов.

5 правило: Никогда не переходите по неизвестным и подозрительным ссылкам.

6 правило: Всегда создавайте только надёжные и сложные пароли, ведь тогда мошенники не смогут их угадать, а чтобы пароли не забыть, заведите блокнот и туда всё записывайте.

7 правило: Не используйте сеть для хулиганства, распространения сплетен или угроз другим людям, уважайте других пользователей.

8 правило: Соблюдайте правила поведения на сайтах, установленные администрацией.

9 правило: Никогда не открывайте «всплывающие окна» на разных сайтах и веб-страницах.

10 правило: Не верьте всему, что пишут в Интернете, чаще всего 80% информации – ложные.

11 правило: Не доверяйте случайным знакомым личные проблемы, не соглашайтесь с ними на встречи, не принимайте никакие подарки, не рассказывайте о личной жизни и не выдавайте никакую информацию чужим людям.

12 правило: Советуйтесь с родителями перед опубликованием личной информации в сети.

13 правило: Не указывайте реальное имя при регистрации в сети, пользуйтесь псевдонимами.

14 правило: Прекращайте любые контакты, если получаете вопросы личного характера или неприличного содержания.

15 правило: Если вы столкнулись с негативом от другого пользователя, то об этом нужно сообщить родителям, а также администрации сайта или соц. сети.

16 правило: Всегда создавайте резервные копии – гарантия безопасности документов.

И самое главное, перед тем, как давать телефон ребёнку, нужно обязательно провести беседу, в рамках которой взрослый должен осветить перед подрастающим поколением все неприятные ситуации, с которыми он может столкнуться в сети, а также, как из них выходить. Ознакомить его с базовыми правилами безопасности в сети (указаны выше)!

Именно от этого, в большей степени, зависит «Безопасность детей в сети Интернет!»